

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

Парабиной Елены Валерьевны на тему «Комплексная оценка результатов лечения пациентов после трансплантации почки на амбулаторном этапе», представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Успехи трансплантации почки на современном этапе во многом обусловлены внедрением в клиническую практику современных иммуносупрессивных препаратов. Тенденции в поддерживающей иммуносупрессии направлены на минимизацию ее дозировок с целью снижения нефротоксичности и тяжести побочных эффектов, однако по-прежнему не определены минимальные целевые концентрации иммуносупрессивных лекарственных средств для предотвращения рисков острого отторжения и токсичности препаратов. Остается актуальной проблема изучения качества жизни реципиентов почки, однако количество научных работ, касающихся этой проблемы невелико, как нет и единой методики оценки качества жизни реципиентов органов, утвержденной на международном уровне. Научно-практический интерес представляет комплексная оценка результатов лечения реципиентов почечного трансплантата при применении схем иммуносупрессивной терапии основанной на минимизации целевых концентраций базовых иммуносупрессивных препаратов.

Автором подробно описаны поставленные задачи, успешно реализованные при изучении результатов лечения 175 реципиентов почечного трансплантата. В работе проведено сравнение результатов лечения реципиентов с высокими иммунологическими рисками, получающих ИСТ по стандартной схеме, с реципиентами низкого иммунологического риска, получающих ИСТ основанной на снижении целевых концентраций. Представлены данные о функции трансплантата, частоте отторжений и дозозависимых побочных эффектов. Изучена выживаемость реципиентов и

трансплантатов, проведен анализ качества жизни. Полученные данные достоверны, выводы логично вытекают из поставленных задач.

Автором предложен новый протокол иммуносупрессивной терапии у реципиентов почечного трансплантата на основе стратификации иммунологических рисков. Впервые проведено сравнение уровня качества жизни у реципиентов почечного трансплантата при применении различных протоколов иммуносупрессивной терапии. Проведен фармакоэкономический анализ применения оптимизированного протокола иммуносупрессивной терапии. Научная новизна подтверждена получением свидетельства о регистрации программы для ЭВМ. Результаты, полученные автором, внедрены в работу Самарского центра трансплантации органов и тканей.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 9 печатных работ, в том числе 2 статьи по шифру специальности в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации результатов кандидатских и докторских диссертаций и 5 публикаций в журналах, входящих в международную базу цитирования Scopus. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Парабиной Елены Валерьевны на тему «Комплексная оценка результатов лечения пациентов после трансплантации почки на амбулаторном этапе» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной клинической медицины, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления

Правительства РФ от 18.03.2023 № 415), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Парабина Елена Валерьевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.05.

Заведующий кафедрой нефрологии и  
диализа факультета последипломного образования  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Первый Санкт-Петербургский государственный  
медицинский университет имени академика И.П. Павлова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8  
8 (812) 338-78-95  
e-mail: info@1spbgmu.ru  
доктор медицинских наук  
профессор  
(3.1.32. Нефрология) 



Есаян Ашот Мовсесович

«12» 11 2024

Подпись д.м.н., профессора Есаяна А.М. заверяю:

